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Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite reSevanja. Nalog je 6, na razpolago
pa imate 120 minut.
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1. (20) Predpostavite, da se trdnjava na Sahovnici na sliki lahko giblje samo po eno
polje v desno ali po eno polje navzgor. Trdnjava zacne v levem spodnjem kotu.

a. (10) Na koliko nacino lahko trdnjava pride iz spodnjega levega kota v zgornji
desni kot, ¢e se lahko, kot receno, vsaki¢ premakne le za eno polje v desno ali
eno polje navzgor?

b. (10) Privzemite, da se trdnjava lahko giblje samo v desno ali navzgor, vendar s
poljubno velikimi koraki (ne samo vsaki¢ za eno polje). Na vsakem koraku se
mora trdnjava premakniti za vsaj eno polje. Na koliko nacinov lahko pride iz
spodnjega levega v zgornji deni kot?

Namig: Racunajte najprej za k premikov v desno in | navzgor, kjer je 1 < k <7
ml<l<7.
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2. (20) Igralec A vrze poSteno igralno kocko. Zatem igralec B vrze kocko tolikokrat,
kolikor pik je padlo igralcu A.

a. (10) Koliksna je verjetnost, da je med vsemi meti padla vsaj ena Sestica?

b. (10) Kolik$na je verjetnost, da je igralcu A padla trojka, ¢e je skupno Stevilo
tock, ki jih je zbral B v svojih metih, enako 4.






Verjetnost in statistika, 2003/2004, P. Gresak, M. Perman

3. (20) V bobnu se nahaja n rdecih, n zelenih in n belih kroglic, n € N. Na slepo iz do-
bro premeSanega bobna izberemo 2n kroglic. Pri tem nam naj slu¢ajne spremenljivke
X, Z in Y zaporedoma povejo Stevilo rdecih, zelenih in belih kroglic v naSem izboru.

a. (10) Dolotite P(Z = X +Y).

b. (10) Dolocite porazdelitve slu¢ajnih spremenljivk X, Z in Y ter njihova matemati¢na
upanja.
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4. (20) Oglejte si naslednjo varianto procesa razvejanja: na zacetku imamo eno celico.
Po geometrijskem ¢asu s parametrom p se bo ta celica razdelila na dve neodvisno
od ostalih celic. Vse celice se bodo potem delile naprej po enakem nacelu. Oznacite
stevilo celic v trenutku n z Z,, in rodovno funkcijo sluc¢ajne spremenljivke Z,, z G, (s).
Velja Gy(s) = s in

Grnia1(s) = Gu(s(q+ps))

kjer je q=1—p.

a. (10) Izracunajte P(Zy = 3).

b. (10) Pokazite, da je E(Zy) = 1in E(Z,) = (1 +p)".
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5. (20) Na razpolago imamo posteno igralno kocko in vre¢o enakih nepostenih ko-
vancev, za katere je verjetnost, da na njih pade grb, enaka p. Najprej vrzemo kocko
in oznac¢imo z X Stevilo padlih pik. Nato iz vre¢e vzamemo X kovancev in jih vrzemo
na mizo. Pri tem so meti kovancev med seboj neodvisni. Naj slucajna spremenljivka
Y pove stevilo grbov, ki jih vidimo na mizi.

a. (10) Zapisite tabelo porazdelitve vektorja (X,Y).

b. (10) Izracunajte E(X) ter E(X|Y = 0).
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6. (20) Vrzete posteni igralni kocki in iz njiju sestavite ve¢je od moznih dvomestnih
stevil (z drugimi besedami, vecje od obeh padlih pik postavite za desetice, manjse za
enice) in stavite 1 $. V primeru, da bo tako sestavljeno §tevilo vecje ali enako 54,
prejmete poleg povrnjene stave e 1 $, v nasprotnem primeru ga izgubite.

Oznacimo z X7 slu¢ajno spremenljivko, ki pove dobi¢ek pri eni sami opisani igri.

a. (10) Dolotite E(X1) in var(Xy).

b. (10) Dolocite verjetnost, da imate po 300 odigranih igrah dobicek.
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